
RSA-Prüfungs-
vorbereitung

bungen zum AufgabenteilÜ
A1 A1

 1. Bilde die erste und zweite Ableitung !

 a) f (x)=1
3
x3− 3

4
x2+3 x+1

 b) f (x)=x3+ 2
3
x2+ 3

8
x

 c) f (x)=(2 x−1)(x+5)

 d) f (x)=(2 x+5)2

 2. Berechne die Nullstellen (Schnittpunkte mit der x-Achse) der folgenden 
Funktionen:

 a) f (x)=x2−2 x−15

 b) f (x)=2 x2+2 x−12

 c) f (x)=(
2
3
x−4)(x+4)

 d) f (x)=x3−16 x

 3. Berechne x-Wert und Art der Extrema !

 a) f (x)=1
3
x3+ 3

2
x2−18 x

 b) f (x)=2 x2−4 x+1

 c) f (x)=3
4
x3−4 x

 4. Berechne den x-Wert des Wendepunkts !

 a) f (x)=1
3
x3+ 3

2
x2−18 x

 b) f (x)=x3+1,5 x2−6 x−1,5

 c) f (x)=2
3
x3+10 x ²+48 x

 5. Berechne die Gleichung der Tangenten und der Normalen im 
angegebenen Punkt !

 a) f (x)=x2−5 x+5 ; P(3 | y1)

 b) f (x)=3
4
x2−3 x−1 ; P(4 | y1)
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 6.  

 a)Berechne den Schnittpunkt der Geraden g(x )=−
1
2
x+1 und

h(x )= 3
2
x−5 .

 b)Die y-Achse und die beiden Geraden bilden zusammen mit der y-
Achse ein Dreieck. Berechne die Fläche des Dreiecks !

 c) Eine Gerade k steht senkrecht auf g(x) und verläuft durch den 
Punkte P(-2 | -1). Wie lautet die Gleichung von k(x) ?

 d)Berechne die Schnittpunkte mit den Koordinatenachsen von k(x) !

 7.  

 a)Berechne die Gleichung der Geraden g durch die Punkte A(1 | 1) 
und B(4 | -2).

 b)Liegt der Punkt C(-1 | 3) auf g  ?

 c) Berechne den Mittelpunkt M der Strecke AB !

 d)Berechne die Länge der Strecke AB !

 e)Wie lautet die Gleichung der zu g senkrechten Geraden durch M ?
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